

縣長媽媽給國中學生寒假的一封信

各位親愛的同學們，大家好！

時光飛逝，我們告別充實的 2025 年，迎向充滿希望的 2026 年。寒假的到來，正是放慢腳步、調整身心的重要時刻，為迎接下一段學習旅程做好準備的關鍵階段。縣長媽媽想與大家分享三個小提醒，陪伴你們度過一個充實又有收穫的假期。

一、善用科技，讓學習更有方向

在科技快速進步的時代，縣府持續推動智慧城市與數位學習環境的建構，希望同學們在假期中，除了適度放鬆，也能善用各種數位學習資源與平台，培養閱讀習慣、加強語言能力，或探索新科技的應用，讓學習成為一件充滿樂趣與成就感的事。

二、訂定目標，累積前進的力量

學習不只發生在教室裡，也隱藏在生活的每一個細節中。鼓勵同學們在寒假期間，為自己訂下一個小目標，例如養成運動習慣、學會一項新技能，或完成一件一直想嘗試的事情。學習就像一場馬拉松，需要掌握節奏、穩定向前，每一天所累積的努力，終將成為未來成長的重要力量。

三、走讀彰化，認識家鄉的美好

彰化是我們深愛的家鄉，擁有豐富的人文底蘊與多元風貌。新春期間，縣府規劃了結合文化、藝術、科技與農業特色的系列活動，包括「2026 彰化月影燈季」、「2026 花在彰化」及「藝象繁星—李仲生及其門生藝術特展」等，誠摯邀請同學們與家人一同參與，也可走訪鹿港老街，認識在地產業與文化故事。相信透過親身體驗，你們將更認識這片土地，也能自信地說出：「我是彰化人。」

縣長媽媽衷心祝福每位彰化囝仔，都能擁有一個平安健康、充實又快樂的寒假，並在嶄新的 2026 年，充滿活力、勇敢追夢，在學習與生活中穩健前行、持續發光發熱！

縣長 王惠美 謹誌
115 年元月